
2025 届浙江省温岭中学高三 5 月教学质量检查化学试题
注意事项:

1．答题前，考生先将自己的姓名、准考证号码填写清楚，将条形码准确粘贴在条形码区域内。

2．答题时请按要求用笔。

3．请按照题号顺序在答题卡各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试卷上答题无效。

4．作图可先使用铅笔画出，确定后必须用黑色字迹的签字笔描黑。

5．保持卡面清洁，不要折暴、不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正带、刮纸刀。

一、选择题(共包括 22 个小题。每小题均只有一个符合题意的选项）

1、以太阳能为热源，热化学硫碘循环分解水是一种高效、环保的制氢方法，其流程图如下：

            

相关反应的热化学方程式为：

反应 I：SO2(g) + I2(g) + 2H2O(l)＝2HI(aq) + H2SO4(aq)；ΔH1 =﹣213 kJ·mol-1

反应 II：H2SO4(aq) ＝SO2(g) + H2O(l) +1/2O2(g)；ΔH2 = +327 kJ·mol-1

反应 III：2HI(aq) ＝H2(g) + I2(g)； ΔH3 = +172 kJ·mol-1

下列说法不正确的是（   ）

A．该过程实现了太阳能到化学能的转化

B．SO2和 I2对总反应起到了催化剂的作用

C．总反应的热化学方程式为：2H2O(l)＝2H2 (g)+O2(g)；ΔH = +286 kJ·mol-1

D．该过程降低了水分解制氢反应的活化能，但总反应的 ΔH 不变

2、下列化学用语正确的是

A．CH4分子的球棍模型： B．乙烯的结构简式：CH2CH2

C．1,3-丁二烯的分子式：C4H8 D．聚丙烯的链节：

3、下列有关说法正确的是

A．用乙醚从黄花蒿中提取青蒿素是利用了氧化还原反应原理

B．铁锈是化合物，可用 Fe2O3·nH2O(2≤n<3)表示

C．已知 CH4+H2O CH3OH+H2，该反应的有机产物是无毒物质

D．C(CH3)4的二氯代物只有 2 种

4、W、X、Y、Z 是同周期主族元素，Y 的最外层电子数是 X 次外层电子数的 3 倍，四种元素与锂组成的盐是一种新

型电池的电解质(结构如图，箭头指向表示共用电子对由 W 提供，阴离子中所有原子均达到 8e-稳定结构)



。下列说法不正确的是

A．该物质中含离子键、极性键和非极性键

B．在四种元素中 W 的非金属性最强

C．Y 和 Z 两元素形成的化合物不止一种

D．四种元素的原子半径中 Z 的半径最大

5、下列实验合理的是（）

A．证明非金属性 Cl＞C＞

Si
B．制备少量氧气 C．除去 Cl2中的 HCl D．吸收氨气，并防止倒吸

A．A B．B C．C D．D

6、NA代表阿伏加德罗常数的值。下列说法正确的是（     ）

A．常温常压下，124gP4中所含 P—P 键数目为 4NA

B．100mL1mol·L−1FeCl3溶液中所含 Fe3+的数目为 0.1NA

C．标准状况下，11.2L 甲烷和乙烯混合物中含氢原子数目为 2NA

D．密闭容器中，2molSO2和 1molO2催化反应后分子总数为 2NA

7、为探究新制氯水的性质，某学生做了如下实验。

实验 装置 试剂 a 现象

① 紫色的石蕊试液 溶液先变红后褪色

② NaHCO3溶液 产生气泡

③ HNO3酸化的 AgNO3溶液 产生白色沉淀



④ FeCl2溶液、KSCN 溶液 溶液变红

由上述实验可得新制氯水的性质与对应的解释或离子方程式不相符的是

A．实验①说明新制氯水中含有 H＋、HClO

B．实验②发生的反应为 HCO3
－＋HClO=ClO－＋CO2↑＋H2O

C．实验③说明新制氯水中有 Cl－，Cl－＋Ag+=AgCl↓

D．实验④说明氯气具有强氧化性，Cl2＋2Fe2＋=2Cl－＋2Fe3＋

8、化学与生活密切相关。下列说法正确的是

A．垃圾分类中可回收物标志：

B．农谚“雷雨肥庄稼”中固氮过程属于人工固氮

C．绿色化学要求从源头上减少和消除工业生产对环境的污染

D．燃煤中加入 CaO 可以减少酸雨的形成及温室气体的排放

9、下列实验对应的现象以及结论均正确的是

选

项
实验 现象 结论

A
向装有溴水的分液漏斗中加入裂化汽油，充分振荡，

静置
上层为橙色 裂化汽油可萃取溴

B
分别向相同浓度的 ZnSO4溶液和 CuSO4溶液中通入

H2S

前者无现象，后者有黑色沉淀生

成
Ksp(ZnS)>Ksp(CuS)

C 向 Ba(ClO)2溶液中通入 SO2 有白色沉淀生成 酸性:H2SO3>HClO

D 向鸡蛋清溶液中滴加饱和 Na2SO4溶液 有白色不溶物析出
Na2SO4能使蛋白质变

性

A．A B．B C．C D．D

10、化学中常用图像直观地描述化学反应的进程或结果。只改变一个条件，则下列对图像的解读正确的是

① ② ③ ④

A．A2(g)+ 3B2(g) 2AB3(g)，如图①说明此反应的正反应是吸热反应



以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全

文，请访问：https://d.book118.com/635120232030012002
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